

联合国秘书长呼吁俄罗斯停止冲突

中国驻乌克兰大使馆提醒在乌中国公民做好安全防护

综合新华社电 联合国秘书长古特雷斯呼吁俄罗斯将军队撤回，强调“这场冲突必须立即停止”。

古特雷斯是在安理会审议乌克兰问题紧急会议结束并得知俄罗斯总统普京宣布决定在顿巴斯地区发动特别军事行动后做上述表态的。

24日，国务委员兼外长王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。

拉夫罗夫介绍了乌克兰局势演变至今的过程和俄方立场，表示美国和北约违背承诺，不断向东扩张，拒不执行新明斯克协议，违反联合国安理会第2202号决议，俄方被迫采取必要措施维护自身权益。

王毅说，中方一贯尊重各国的主权和领土完整。同时我们也看到，乌克兰

问题有其复杂和特殊的历史经纬，理解俄方在安全问题上的合理关切。中方主张应彻底摒弃冷战思维，通过对话谈判，最终形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。

中国驻乌克兰大使馆24日发布安全提示说，从2月24日起，乌克兰局势急剧恶化，安全风险陡然上升，使馆提醒在乌中国公民和中资企业做好安全防护。

中国驻乌克兰大使馆新闻参赞丁建伟24日说，当前乌克兰紧张局势升级，安全风险骤然上升。驻乌使馆高度重视在乌中国公民安全，将全力做好相关保障工作。

据统计，在乌中国公民约有6000人，主要在基辅、利沃夫等地。



古特雷斯在安理会审议乌克兰问题紧急会议结束后讲话。

关注

在乌克兰的中国公民现在怎么样

中国驻乌克兰大使馆24日发布安全提示，提醒在乌中国公民和中资企业做好安全防护。在乌克兰的中国公民现在怎么样？请看记者的报道——

乌克兰华侨华人协会副会长许桂东在乌东部哈尔科夫市，距顿巴斯地区较近。他告诉记者，2月24日凌晨5时左右，他听到几声爆炸声，也不知道具体情况。因为局势突变，从早6时到现在，当地超市里一直有居民在排队购物，加油站也大排长龙。许桂东说，“我们这边的华人朋友都在互相提醒注意安全，好在我们早做了一些准备，现在算是平常心。”

乌克兰中国商会副会长何根生告诉记者，他现在位于距首都基辅60公里的城镇，他所属的中资企业在当地建有工厂，24日有一些当地工人暂时没来上班。他听说基辅出城交通比较拥堵，暂时不打算回基辅。

何根生说，中国驻乌克兰大使馆近期一直提醒在乌中国公民和中资企业注意安全，他和一些朋友半个月前就开始准备生活物资，大家也在微信群等平台互相提醒注意安全。

影响



24日，在乌克兰基辅，出城方向的车辆排起长龙。



24日，来自顿巴斯地区的难民通过一处边境检查站进入俄罗斯罗斯托夫州。

证券市场



全球主要市场动荡加剧 欧洲股市普遍大跌

乌克兰局势骤然升级引起全球市场较大波动，主要股指显著下跌。

亚太市场方面，东京股市连续5个交易日下跌，日经225种股票平均价格指数和东京证券交易所股票价格指数24日分别下跌1.81%和1.25%。日经股指创下年内新低。

标普澳大利亚200指数24日低开跌幅增大，收盘大跌215.10点，跌幅2.99%，所有11个板块均下跌。标普新西兰50指数24日收盘大跌超过400点，跌幅3.3%，创下2020年3月23日以来最大单日跌幅。

新加坡海峡时报指数24日收盘大跌，跌幅达3.45%。印度股市24日大幅下跌，Sensex30指数收盘下跌4.72%。

欧洲股市24日开盘普遍大跌，英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数开盘后下跌2.86%；法国巴黎股市CAC40指数继连续六个交易日下跌后，当天开盘下跌近4%；德国法兰克福股市DAX指数截至当地时间9时9分，已大幅下跌3.59%。

莫斯科证券交易所股指24日早盘低开，一度下跌近10%。开市约2小时后，该交易所宣布交易暂停，后宣布恢复。重启交易后股指继续重挫，盘中跌幅超过40%。

原油期货



伦敦布伦特原油期货价格 7年多来首次破百

受乌克兰局势骤然紧张因素影响，伦敦布伦特原油期货价格24日盘中突破每桶100美元，为7年多来首次破百。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。普京发表讲话后，4月交货的伦敦布伦特原油期货价格一度升至每桶100.04美元，纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格升至每桶95.54美元。

23日，4月交货的伦敦布伦特原油期货价格收于每桶96.84美元。伦敦布伦特原油期货价格最近一次位于每桶100美元上方是在2014年9月。

受原油供应短缺的预期影响，今年以来，国际原油期货价格每桶已上涨超过20美元。作为全球主要油气出口国，俄罗斯在乌克兰问题上的动向进一步加剧外界对能源短缺的担忧。日本和澳大利亚官员24日表示，已做好动用原油储备的准备，以应对乌克兰局势对能源供应的冲击。

汇丰银行经济学家弗雷德里克·诺伊曼表示，当前世界经济正遭受通胀高企和供应链瓶颈制约，油价飙升“发生在(全球)异常困难的时刻”，将给亚洲经济体经济活动及增长速度带来较大拖累。

黄金期货



黄金受追捧 将挑战每盎司2000美元关口

据路透社报道，作为避险资产的金进一步受到追捧，国际金价在俄方宣布特别军事行动后跳涨超过2%，纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的4月黄金期价盘中价格超过每盎司1940美元。

在线外汇交易平台安达公司高级市场分析师杰弗里·哈利认为，国际金价未来几个交易日可能挑战每盎司2000美元关口。

综合新华社电



24日，在乌克兰基辅，当地居民拎着采购的物资走在街道上。